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ESBORRANY ACTA NÚM. 8/2007 
 

     SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 
     L'AJUNTAMENT PLE 
 
    DIA: 10 D'AGOST DE 2007 

 
 
 
 
 
A  Caldes  de Malavella, el deu d'agost de  dos mil set,  sota la Presidència del Sr.  Alcalde, 
Joan Colomer i Llinàs, es reuneixen els membres  de  l'Ajuntament   Ple per tal de celebrar 
sessió ordinària en primera  convocatòria  amb assistència dels Srs. Montserrat Vehí i 
Casellas, Jordi Aparicio i Español, Anna Ma. Sàbat i Mir, Israel Luque i Sanchez, Jordi 
Campeny i Vall-llosera, Salvador Balliu i Torroella, Pere Oliveras Ferreros, Vicens Gimeno i 
Prats, Marcel Vila i Domènech, Francesc Xavier Tresserras i Ribas, David Lacoma i Pérez i 
Victoriano Ramos i Alfonso.  Actua com a Secretària la Sra. Maria Casadevall i Viñas. 
 
Comprovat que el número d'assistents constitueix el  quòrum   establert per l'article 46.2 c) de 
la Llei 7/1985,  Reguladora de les bases del règim local, l'Alcalde declara oberta   la sessió a 
dos quarts de deu del vespre i posa en  consideració  dels assistents els  diferents  punts  de 
l'ordre del dia. 
 
PRIMER.- DICTAMEN D'APROVACIÓ DEL PRESSUPOST DE 2007 I DEMÉS 
DOCUMENTS INTEGRANTS DEL MATEIX. 
 
ANTECEDENTS 

 

L'Alcalde presenta el projecte de pressupost per a l'exercici 2007. 
 
La Secretària- Interventora  i el Regidor d'Hisenda han emès els informes preceptius que 
figuren a l'expedient. 
 
El projecte de Pressupost conté la documentació i els annexos previstos al Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 05 de març pel qual s'aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 

En la tramitació dels pressupostos s'han seguit els requisits exigits per la legislació vigent.. 
 
La tramitació i aprovació del pressupost s'ha de fer de conformitat amb els articles 162 i 171 
del Reial decret legislatiu 2/2004, de 05 de març, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 



 2 

Reguladora de les Hisendes Locals; els articles 2 a 23 del R.D. 500/90, i els articles 3,19 i 22 
de la Llei 18/2001, de 12 de desembre, general d'Estabilitat Pressupostària. 
 
Per tant, es proposa al Ple l'adopció del següent, 
 
ACORD 
 

1. Aprovar inicialment el pressupost general per a l'exercici 2007, el qual, resumit per 
capítols és el següent: 

 
DESPESES    INGRESSOS   

     

A) OPERACIONS CORRENTS    A) OPERACIONS CORRENTS 

       

CAPÍTOL I Remuneració  personal 1.685.200  CAPÍTOL I Impostos directes 2.437.000

       

CAPÍTOL II Compres de bens i 
serveis 

3.331.800  CAPÍTOL II Impostos Indirectes 392.100

       

CAPÍTOL III Interessos 74.000  CAPÍTOL III Taxes i altres ingressos 1.081.000

       

CAPÍTOL IV Transferències corrents 137.100  CAPÍTOL IV Transferències corrents 1.371.000

       

    CAPÍTOL V Ingressos patrimonials 79.000

 Total corrents: 5.228.100   Total corrents 5.360.100

       

B) OPERACIONS DE CAPITAL    B) OPERACIONS DE CAPITAL 

       

CAPÍTOL VI Inversions reals 136.000  CAPÍTOL VI Alienació d'inversions reals 0

       

    CAPÍTOL VII Transferències de capital 0

       

CAPÍTOL IX Variació passius financers 132.000  CAPÍTOL IX Variació passius finacers 136.000

 Total capital: 268.000  Total capital:  136.000

       

TOTAL PRESSUP.  5.496.100  TOTAL PRESSUP.  5.496.100

 
2. Aprovar la plantilla de personal que es detalla en l'esmentat pressupost. 
3. Aprovar les bases d'execució del pressupost general. 
4. Esposar-lo al públic mitjançant la inserció de l'anunci al Butlletí Oficial de la Província i 

en el tauler d'anuncis de la corporació, durant el termini de quinze dies els interessats 
podran presentar-hi reclamacions. 

5. Aquest acord es considerarà definitiu si no es produeixen reclamacions en contra durant el 
termini d'exposició pública, i entrarà en vigor en l'exercici al qual es refereix, quan s'hagi 
complert el que disposen l'article 112.3 de la Llei 7/85, de 02 d'abril, reguladora de les 
bases de règim local, i l'article 169 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s'aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. 
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6. Es donarà compliment a allò que disposi la Direcció General de Política Financera en 
relació a l'art.22 de la Llei 18/2001, de 12 de desembre, general d'estabilitat 
pressupostària. 

 
Exposa la proposta el Sr. Alcalde  i es refereix a la anormalitat  que representa presentar a 
aprovació  municipal el pressupost de la corporació  al mes d’agost, es fa per una qüestió  
tècnica i d’urgència. Aquest és un pressupost exclusivament tècnic, no polític, del qual no se 
senten satisfets  ni orgullosos, però que cal aprovar pel bon funcionament de l’Ajuntament. 
 
En les previsions d’ingressos  que s'hi contemplen provenen  d’unes ordenances fiscals  i 
subvencions  sol·licitades  en las que no varen participar. 
 
El 50% de les despeses  s’han executat abans  per un altre equip de govern, i no han set 
responsabilitat de la PIC. 
 
En relació als diferents  capítols  de despesa destaca : 
 
Capítol I , de les despeses  de personal  representen un 3%  d’augment, el règim retributiu 
dels càrrecs electes es debatrà  en el segon punt. 
 
Capítol II ,  s’ha plantejat a partir  d’una estimació del control pressupostari a fi del mes de 
juny , i s’ha extrapolat a la totalitat de l’exercici, tenint també en compte  la despesa real de 
l’exercici 2006, pel que es pot considerar  que la despesa  pressupostada  és bastant ajustada. 
 
Capítol III,  fa referència als interessos  i amortitzacions. 
 
Capítol IV, contempla les transferències corrents, i permetrà pagar  a les entitats i clubs 
esportius les subvencions per a les seves activitats. Es preveuen igual quantia que les que es 
varen cobrar a l’any 2006. S’ha parlat amb les entitats , pel proper exercici  cal fer 
modificacions  i un nou plantejament , prèvia conversa amb totes les parts. 
 
Capítol VI,  referent a les despeses d’inversió , s’ha de dir que contempla només una actuació 
per despeses d’urbanització  a Can Solà Gros I per 136.000 €, i que cal abonar com a 
propietari d’una sèrie de parcel·les. Inicialment es financia amb préstecs 
 
A continuació intervé el Grup Municipal CIU a través del seu portaveu el Sr. Pere Oliveras. 
Manifesta que el seu Grup votarà a favor d’aquest pressupost, considera que la informació  i 
seguiment per part  de la Comissió  informativa municipal ha estat correcte,  l’increment del 
3% és un punt per sobre, és un pressupost de continuïtat . La posició del grup de CIU a finals 
de l’anterior legislatura  de no voler aprovar-lo tenia per  finalitat no condicionar  el nou 
govern municipal, i que aquest pogués proposar allò que considerés  necessari,  a criteri seu. 
No  obstant manifesta la seva decepció, al no haver  pressupostat inversions, recorda que el 
programa de la PIC tenia el lema de “estem preparats” , i hem d’anar per feina. Aquest 
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pressupost  no permet veure quina serà la seva política, no es pot veure  cap a on  s’anirà en el 
camp de les inversions. 
 
En relació a aquest  capítol d’inversions  recorda que hi ha una subvenció de 98.000 € per fer 
un camp de gespa. Hi ha una partida per fer front al lloguer d’un edifici  per a dispensari, per 
import de 6.000 €, i en canvi l’esmentat edifici és tancat i barrat. Pregunta quines són les  
possibilitats de tenir metge, i en cas contrari pregunta perquè més es podria fer servir l'edifici. 
 
Conclou la seva intervenció  incidint  en el fet que el pressupost  no tingui capítol 
d’inversions, unes inversions que engresquessin  la gent de Caldes. 
 
Respon aquesta intervenció el Sr. Alcalde i regidor d’Hisenda. Pel que respecta  a la inversió 
del camp de gespa aquesta és una inversió que contemplava el pressupost del 2006, i que va 
estar traspassada  per la tècnica pressupostària del romanent de crèdit, un cop efectuada la 
liquidació del pressupost del 2006, que té el seu finançament , a l’igual  que altres obres com 
per exemple l’edifici de l’Ajuntament , i que encara es poden, si es considera, executar. 
 
En relació al lloguer del dispensari, aquesta es una despesa  amb la que el seu grup no ha estat 
d’acord, si bé  l’ha  trobat. El lloguer  és un compromís  municipal i si a hores d’ara no està el 
servei en funcionament és perquè Salut no te metge, no té personal per a posar-hi, esperem  
que a l’octubre  es compleixen les seves  previsions  i es pugui posar en funcionament. 
 
En quant a les inversions , incideix en que aquest  és un pressupost tècnic , calia desencallar-
lo  ràpid.  Hem fet vàries comissions informatives , l’hem debatut força , de les inversions  se 
n’haurà de parlar  encara més, i buscar el consens. Parlar-ne tranquil·lament  i  buscar les 
complicitats de tots , per això prefereixo no parlar més d’aquest aspecte , i incideix en què el 
pressupost  ha de servir en part per fer front a despeses  compromeses i crèdits ja concertats. 
 
Seguidament intervé  pel grup municipal d’ERC el seu portaveu el Sr. Marcel Vila. 
 
El seu grup votarà  no a aquest pressupost , que recorda no es va poder aprovar durant el 
primer trimestre de l’any per manca de majoria en el consistori. Per ell hi falten partides 
socials, considera  que el pressupost ha de plasmar i contenir les opcions polítiques, i aquest 
pressupost les passa per alt. Aquest  és un treball tècnic que demostra una bona feina de la 
hisenda municipal, dels seus treballadors, i que prové de la feina feta pel responsable  de 
l’anterior govern , una bona feina del regidor d’hisenda  Sr. Pere Prat. 
 
Es pregunta quina serà la participació  ciutadana  en relació a aquest tema. 
 
Aquest no és el pressupost  d’ERC , prové del que el seu grup va treballar , amb poques 
variacions, si bé n'hi ha una, per al seu grup substancial,  que no els permet ser còmplices i 
aprovar-lo. 
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D’una banda no hi ha inversions, es deixen  per més endavant. Es pregunta què passarà  amb 
les que queden per fer, cal que les impulsin,  doncs, cal treballar  pel bé del municipi. 
 
S’ha deixat un aspecte que considera important de l’avantprojecte d’ERC, que és la 
modificació de la plantilla de personal, aquest fet el critica especialment, també considera que 
s’havia d’haver  augmentat l’IPC a les dotacions  per subvenció de les entitats. En definitiva 
veu en aquesta proposta poques aportacions, manca de tarannà en l’equip  de govern, i 
insisteix en què el poble no pot  parar de moure’s. Les inversions han  quedat arraconades, i 
tal com  diuen els companys de CIU,  si eren  persones preparades ja les haurien d'haver 
presentat. Agraeix la col·laboració  als serveis de comptabilitat i al regidor d’hisenda d’ERC, 
que ara els  permet presentar aquesta proposta. 
 
En relació al segon punt  de l’ordre del dia d'aquest Ple, que te incidència pressupostària, fa el 
símil amb aquell que va al mercat a comprar una poma, i que al poc temps aquesta té una 
taca, diu que no ens la menjarem, per fer-ho, trauríem allò  que l’ha corcat o bé la llençaríem. 
Vostès no han retirat allò que corca aquest pressupost. Si aquest pressupost s’hagués aprovat 
a principis de juny, i hagués contemplat  les inversions  ara estaríem tramitant una legítima 
modificació, no ha estat així i s’estranya que el grup de CIU que no el va voler aprovar, ara, 
sense modificacions substancials, l’aprovi; demana  coherència. 
 
Respon el Sr. Alcalde  i regidor d’Hisenda,  contesta que actualment hi ha pressupostades  
una sèrie d’inversions,  procedents  del pressupost liquidat de 2006, que s’estan executant  o 
bé són pendents d’execució perquè el seu grup no les va, o no va saber  executar-les , i no  es 
van fer. No  és que tinguin frenades les inversions  del 2006, és que vostès no varen executar 
les inversions del 2006. 
 
Reitera que les previsions d’ingressos  procedent de les ordenances fiscals  i les subvencions  
foren aprovades  per ERC  en la  legislatura  passada , el 50%  de la despesa actualment 
executada correspon també al seu govern,  considera seguint  el seu criteri que votar no a 
aquests pressupostos  es llençar  la poma, en contra del que farien tots , que seria intentar 
aprofitar-la. 
 
El Sr. Marcel Vila insisteix  en ell defineix com a un punt corcat, que s’hauria pogut treure. 
 
El Sr. Alcalde li respon que l’oportunitat de dir que no  està en el segon punt de l’ordre del 
dia, el 50%  de la consignació per retribucions les van cobrar altres regidors, considera que 
voten no pel que defineix com una "cagadeta  de mosca" , són ganes de votar no, cosa que li 
respecta. 
 
Seguidament intervé  el Regidor del grup PSC, Sr. David Lacoma . 
 
En la seva intervenció considera els trets que fonamenten aquest pressupost que es 
caracteritza per ser un pressupost de pas, de trànsit, per donar resolució a la part  
administrativa i  econòmica pel  bon funcionament de l’Ajuntament. Hi ha el compromís  que 



 6 

el pressupost per l’exercici del 2008 s'aprovi a començament d'any. També que seran uns 
pressupostos consensuats. En l’actual proposta no hi ha cap partida  a la qual el seu grup 
s’hagués pronunciat manifestament en contra . 
 
És el que definiria  com un pressupost neutre , per la pròpia finalitat que te. No estem 
contents  però es el que necessitem , el seu vot serà favorable. 
 
El Sr. Alcalde respon  que tal com ha dit, considera que no poden estar-ne orgullosos , però 
tècnicament es un pressupost que està bé . 
 
A continuació  intervé pel grup municipal IC el seu representant el Sr. Victoriano Ramos. 
 
Considera  que en aquests moments  ens trobem amb una situació  heretada, un  Ajuntament 
no pot treballar  sense un pressupost,  no es pot mirar enrere només, ha de ser per corregir  en 
el futur, i quan  en el futur se li demani la seva col·laboració i participació, hi serà. 
 
El Sr. Alcalde respon que tal com ha dit els pressupostos  seran oberts i  participats pels 
ciutadans. Considera que en els últims dos mesos s’han  fet mes Comissions Informatives que 
en l’últim any i mig. És clar que, començar uns pressupostos  de zero requerirà temps, treball, 
transparència i debatre molts temes. Caldrà parlar amb els serveis tècnics, i recorda que tenen 
la porta oberta. 
 
A continuació es procedeix a la votació del dictamen que és aprovat per 11 vots a favor i 2 en 
contra per part dels Regidors del Grup d'ERC. 
  
SEGON.- DICTAMEN D’ASSIGNACIÓ DE RETRIBUCIONS, ASSISTÈNCIES I 
INDEMNITZACIONS ALS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ. 
 
Examinat l’expedient tramitat per assignació de retribucions, assistències  i indemnitzacions 
als membres de la Corporació, fonamentades  en el que disposa l'article 75 de la LBRL, 
 
Atenent la normativa d'aplicació , les característiques del municipi, volum del pressupost 
municipal i considerant l’assumpció de responsabilitats i dedicació en cada cas, aquesta 
Alcaldia formula per a la seva valoració,  proposta a la Comissió Informativa  perquè  si ho 
considera  dictamini en relació als següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar la relació de càrrecs corporatius a desenvolupar en règim de dedicació 
parcial amb efectes 16 de juny, data de constitució d’ aquest Ajuntament. D’ acord amb el 
que estableix l'art. 75.2 de la LBRL  s'estableixen els règims de dedicació  mínima  que 
donarà lloc a la percepció d'aquesta retribució de:  
 

       Percentatge dedicació 
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Grup 1.- Alcaldia, Sr. JOAN COLOMER I LLINÀS    130 hores 
 
Tinents d'Alcalde i  Regidors amb atribucions delegades, Srs.:    
 
Grup 2.-  MONTSERRAT VEHI CASELLAS       80 hores  
               ANNA MARIA SABAT MIR        80 hores 
    ISRAEL LUQUE SANCHEZ        80 hores 
Grup 3.- JORDI APARICIO ESPAÑOL        60 hores 
 
Grup 4.- JORDI CAMPENY VALL-LLOSERA                  60 hores 
 
En relació als regidors  que presten serveis a les Administracions públiques els és d'aplicació  
l'art. 75.2 segon paràgraf de la LRBL, i  s’entén que aquest càrrec es desenvoluparà fora de la 
jornada laboral  que es tingui establerta  en l'administració en la que treballen. Es donarà 
compliment al deure de comunicació recíproca  de la dedicació / jornada  de treball i de les 
retribucions que es percebran.  Es declara expressament la compatibilitat . Queden afectes a 
aquest règim els Srs. Joan Colomer i Llinàs,  Montserrat Vehí i Casellas, Anna Maria Sàbat i 
Mir. 
 
En relació als regidors que desenvolupen la seva activitat particular en el sector privat no es 
veu impediment  per  a la seva autorització  que es comptabilitzi  la tasca municipal  que 
s'estableix amb la  privada , per la qual cosa  aquesta comptabilitat es declara expressament 
als efectes de la art. 11 a 14 de la Llei 53/1984 de 26 de desembre. Queden afectes a aquest 
règim els regidors Srs. Jordi Aparicio i Español, Israel Luque Sánchez i,  Jordi Campeny i 
Vall-llosera. 
 
Segon.- Fixar la quantia i règim de retribucions a percebre pels membres de la Corporació 
que desenvolupen els càrrecs anteriors en els termes següents: 
 
Càrrec amb dedicació parcial grup 1:  30.000 € de sou brut anual dividit per catorze 
mensualitats. 
Càrrec amb dedicació parcial grup 2 :   17.000 € de sou brut anual dividit per catorze 
mensualitats. 
Càrrec amb dedicació parcial grup 3 :   13.000 € de sou brut anual dividit per catorze 
mensualitats. 
Càrrec amb dedicació parcial grup 4 :   12.000 € de sou brut anual dividit per catorze 
mensualitats. 
 
Aquestes quanties seran revisades anualment a través de l’aprovació del pressupost 
municipal, d'acord amb l'IPC de Catalunya. 
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Tercer.- Sol·licitar a l’oficina territorial de la Tresoreria General de la Seguretat Social 
l’afiliació i/o alta en el Règim General de la seguretat Social dels anteriors membres 
corporatius en la forma que legalment i reglamentària correspongui. 
 
Quart.- Assistències. 
 
Determinar que els regidors que no tenen dedicació parcial percebran assistències per la 
concurrença efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de que en formin part en les 
quanties següents: 
 
Sessió plenària     200 € 
Sessions de les Comissions Informatives  130 € 
 
El nombre màxim d’assistències que es pagaran a l’any seran: 
       2007 
12 a sessions plenàries    7 a sessions plenàries 
20 a comissions informatives             11 a sessions informatives  
 
Sisè.- Determinar una assignació a cada un dels grups polítics composta per un complement 
fix igual per a tots els grups, i un altre variable en funció del nombre de membres de cadascun 
d’ells, amb les quanties següents: 
 
Component fix mensual per Grup Municipal:    60 € 
Component variable mensual per cada Regidor: 10 € 
 
Setè.- A les quantitats assignades com a retribucions i indemnitzacions per assistències, se’ls 
practicaran les corresponents retencions per IRPF, i en el cas de les retribucions parcials es 
retindrà l’impost de la quota dels treballadors del règim de la Seguretat Social. 
 
Vuitè.- Les assistències es faran efectives mensualment a raó d’una dotzena part del càlcul de 
les assistències màximes anuals, i si escau, es procedirà a la seva regularització en els darrers 
mesos de cada exercici. 
 
Novè.- Determinar que tots els membres de la Corporació tindran dret a percebre 
indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades en l’exercici del seu càrrec, sempre 
que siguin degudament autoritzades i justificades, en els termes i quanties que fixa el RD 
462/2002, de 24 de maig, sobre indemnitzacions per raó del servei. 
  
Desè.- D’acord amb l'art. 75.5  de la LBRL s'ha de consignar en el pressupost municipal la 
dotació necessària per a fer front als conceptes  de retribucions , indemnitzacions i 
assistències. S'acorda l'autorització de  la despesa que comporta els acords precedents. 
 
Onzè.- Es faculta el Sr. Alcalde  per a la signatura  dels documents necessaris per a  
l'execució dels acords precedents. 
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Dotzè.- Publicar aquests acords en el Butlletí Oficial de la Província i en el Tauler d’edictes 
de l’Ajuntament. 
 
No obstant el Ple decidirà.  
 
Presenta la proposta el Sr. Alcalde i regidor d’Hisenda, recordant que es presenta per segon 
cop a aprovació  en haver estat rebutjada pels grups a l’oposició d’aquest govern municipal. 
 
En aquella reunió es varen donar moltes explicacions, es va dir que no se n’havia parlat  prou 
tot i les informatives que s’havien fet. N’hem tornat a parlar , s’han acostat posicions  que han 
donat lloc  a la presentació de la proposta  actual. A ell li agradava més la primera  proposta 
amb les dedicacions que proposava, però s’ha ajustat  alguna retribució que  alhora representa 
també un ajust de dedicació. S’ha modificat la proposta  de retribució als grups de govern , i 
espera  que ara no els sembli tant  malament i es pugui aprovar. 
 
Seguidament intervé per part del grup CIU el seu portaveu el Sr. Pere Oliveras . 
 
Manifesta que el seu grup s’abstindrà , la proposta que es va presentar primer  representava  
un increment inicial del 20% respecte les retribucions de 2003, era un augment  del 5% a 
quatre anys. El seu grup va fer una proposta  a la Comissió Informativa  de compaginar 
retribucions  i indemnitzacions  que el  servei jurídic ja va informar que no era possible. 
 
Això va fer  replantejar  la seva proposta  que definiria els grups i nombre de  perceptors de la 
manera següent : 
          Grup   1       30.000    (1 perceptor) 
          Grup   2       17.000    (2 perceptors) 
          Grup   3       15.000    (2 perceptors) 
          Grup   4       12.000    (1 perceptor) 
 
Al llarg de tres comissions informatives  s’ha negociat, la política es basa en el diàleg  i s’ha 
arribat a un punt mig, no és la seva proposta, tampoc la nostra. 
 
El seu grup hi està  parcialment  d’acord,  per la qual cosa  no hi votaran ni a favor ni en 
contra,  s’abstindran , mentre  tant s’ha  obtingut un estalvi de 5.000 €. 
 
Intervé a  continuació  per part del grup  d’ERC  el  regidor Sr. Xavier Tresserras . 
 
És la seva primera intervenció en el ple de l’Ajuntament i demana disculpes  per no estar-hi 
encara avesat. Considera  la proposta una simple rentada  de cara, una rebaixa de 5.000 € és 
molt poc esforç. Per aquelles persones  que com ell  venen de la gestió d’entitats , que han 
estat més de 30 anys treballant pel poble, és difícil d'entendre. Una ½ jornada a 1.200 euros 
considera que molts l'acceptarien i a jornada completa . Aquesta "cagadeta  de mosca" és molt 
cara, són 146.000 € a l’any . 
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Diu que en uns pressupostos que considereu que no són els vostres  heu aprovat aquesta 
consignació.  Ell pensava que aprovaria  coses de l’equip que governa, no es pot retreure a 
ERC tot allò que no els hi funciona  o no els agrada , considera que aquests sous no són 
correctes. No li estranya la postura dels grups de l’oposició , que pretenen tirar per terra el 
que ha fet ERC, però el seu grup no vol entrar en aquest joc. Es pregunta què els venen ?  
quina ha set la rebaixa ? 5.000 €? Considera que les dedicacions exclusives i mitjanes  de tres 
tinents d’alcalde no estant al nivell del que ha  pujat el pressupost, aquest no ha  pujat tant per 
a fer-hi front. 
 
Puntualitza el Sr. Alcalde  que en la proposta no hi ha cap dedicació exclusiva, la incidència 
de  les retribucions en el pressupost és de 60.000 € i no de 146.000 €. 
 
El  Sr. Xavier Tresserras respon que quan ha dit exclusives  volia dir parcials i quan és referia 
a 146.000 € ho feia en un exercici pressupostari  de 12 mesos. 
 
Seguidament intervé per part del Grup PSC el regidor Sr. David Lacoma. 
 
Considera que aquest tema  que s’està tractant  és especialment complexe  i difícil, no està 
absent de comparacions i fàcilment es converteix en una comparació individualitzada   del 
que un cobra o no. 
 
S’ha de plantejar amb criteris  mitjos de recomanacions i hauria de ser el legislador  el que 
resolgués  aquest tema  amb l’aprovació d’uns paràmetres  per a tothom. Això faria que qui 
cobra el doble no s’hi presentaria o voldria que es mantingués  igualment. Caldrien uns 
paràmetres als quals ens poguéssim  recolzar i que servissin per a properes legislatures. Cal 
trobar els termes intermedis perquè el pes de la dedicació  no pesi sobre les arques municipals 
de manera excessiva .Hi ha  d’haver-hi bona voluntat per acostar posicionaments, evitar que 
sigui un motiu de guerra municipal i reconeix que és molt difícil fer propostes. 
 
Dintre de la seva posició podria abstenir-se o votar en contra, però el fet que no hagi detectat  
al  carrer una posició manifestament contrària , fa que doni un vot de confiança i el seu vot 
sigui sí. Però insta a tots els grups municipals  que posin al seu programa quina és la 
dedicació que pretenen dedicar al municipi. Serà  el ciutadà  qui decidirà , ara  considera que 
el que cal és tancar  aquest tema. 
 
El Sr. Alcalde respon la intervenció. Considera que no cal entrar en justificacions, els 
ciutadans han vist com s’ha desenvolupat  aquest tema  en altres Ajuntaments , també a la 
Diputació  de Girona, i sobretot si ens comparem amb aquesta última  estaria clar que estem 
fent el burro. 
 
El Sr. Victoriano Ramos en la seva intervenció  explica que el seu vot serà l’abstenció, 
evidentment el seu grup també  ha participat en el  debat fet una proposta, s'ha debatut  i 
s’han tractat els temes  legals. Ara es presenta una proposta , que no és la inicial , i considera 
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que no procedeix discutir si el que es cobrarà és o no correcte , això serà el poble qui ho 
analitzarà i considerarà en el futur. 
 
Finalment demana una ultima intervenció el portaveu de CIU, el Sr. Pere Oliveras, el seu 
grup veient l’enrenou que genera l’aprovació  d’aquesta qüestió  a començament de cada 
legislatura , el desgast polític que representa i tenint  exemples com el de Roses, Cassà de la 
Selva, etc., en que totes es basen en unes recomanacions d'associacions municipalistes  com 
l’ACM i FEMC  caldria instar  al Departament de Governació perquè reguli i legisli aquest 
tema a nivell de Catalunya, utilitzant paràmetres tals com habitants, superfície, dedicació, etc. 
Ha viscut aquesta problemàtica en dues ocasions el 2003 i el 2007, fa que els primers  dies de  
legislatura siguin especialment crispats, i això s’hauria de resoldre per via legislativa, hauríem 
de requerir als polítics  que es posin les piles. 
 
Respon el Sr. Alcalde  que es pot promoure una proposta, però també són les bases dels 
partits les que poden instar-la. Ara per ara  només hi ha les recomanacions  de les 
associacions municipalistes. 
 
El regidor Sr. Marcel Vila  diu que per al Departament  de Governació aquest tema és també 
una rèmora. 
 
Sotmès el dictamen a votació aquest és aprovat per 7 vots a favor , 4 abstencions i 2 en 
contra.  
 
TERCER.- DICTAMEN DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D'ALCALDIA NÚM. 72/2007 
D'INTERVENCIÓ DEL SERVEI D'ABASTAMENT D'AIGUA A LA URBANITZACIÓ 
TOURIST CLUB. 
 
En data 2 de juliol de 2007 el Sr. Alcalde va adoptar la resolució  següent: 
 
“DECRET NÚM. 72/2007 
 
L’Associació de propietaris de la urbanització “Tourist Club Caldas”, inscrita en el Registre 
d’Associacions de Girona de la Generalitat de Catalunya, Secció 1ª, núm. 1450, de data 21 
d’octubre de 1987, va acceptar del Sr. Joan Pagés Planagumà, la cessió de l’abastament 
d’aigua a la urbanització mitjançant escriptura pública de data 22 de juny de 1990, davant el 
Notari Sr. Ricardo Vilas de Escauriaza. 
 
En el mateix acte es va fer càrrec de la gestió fins a la legalització final de la urbanització 
lliberant de les seves responsabilitats al promotor. 
 
Així mateix l’Associació de propietaris de la urbanització “Tourist Club Caldas”, en la 
mateixa escriptura pública va acceptar facultats urbanitzadores, entre d’altres les de Constituir 
Entitats urbanístiques col·laboradores, especialment Junta de Compensació i Entitats de 
Conservació i Manteniment. 
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L’actual President de l’Associació de propietaris de la urbanització “Tourist Club Caldas” i 
membres de la Junta han posat de manifest la greu situació per la que estant passant, que els 
impossibilita el manteniment del servei d’abastament d’aigua potable a la urbanització, per la 
manca de pagament de les quotes i un excés del consum. 
 
Ha quedat palesa la gravetat de la situació i la urgent necessitat d’una actuació municipal per 
motius de salut pública i per  garantir l’interès general.  
. 
D’ acord amb l’art. 169 del Decret 305/2006, Reglament de la Llei d’Urbanisme i 150 del 
RGU i les  atribucions que em confereixen els arts. 21 d) i  m)  de la Llei de Bases de Règim 
Local i 53.1 d) i m) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril , pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
 
HE RESOLT: 
 
- Primer.-  Decretar la intervenció del servei d’abastament d’aigua a la urbanització “Tourist 
Club Caldas”, i la seva incorporació al servei d’aigua del municipi, amb l’execució forçosa de 
recepció, perquè quedin a càrrec de l’Ajuntament i aquest es faci càrrec de la seva 
conservació i manteniment, sense perjudici de l’obligació d’assumir aquestes funcions per 
part de l’entitat urbanística col·laboradora que s’ha de constituir, les obres i infraestructures 
següents : 
 
1) Dipòsit situat en el terreny que figura a la descripció 2ª (Zona de protecció discontínua 
tercera) i en el plànol núm. 13 del Projecte d’urbanització de Tourist Club, és el dipòsit 
regulador de l’abastament d’aigua potable de la urbanització.   
 
Situació: ZONA DE PROTECCION discontinua , de  la URBANIZACION “TOURIST 
CLUB CALDAS” , en termino municipal de Caldes de Malavella , que ocupa una superficie 
total  de CUATRO MIL SETECIENTOS QUINCE METROS CUADRADOS …/…  
(Tercera) situada en el ángulo Nor-Este  de la finca, de forma poligonal, en cuyo interior se 
ubica  UN DEPOSITO DE AGUA POTABLE, teniendo su acceso a través de  un camino que 
parte  del vial de la Urbanización colindante  con las parcelas 12 y 13. LINDA ; al Norte   y  
Este ,  con límite de finca ; al Sur , con la Parcela 13 ; y al Oeste , parte con la Parcela 12 y 
parte con el ancho del camino de acceso a esta zona.  
 
Caseta adossada al dipòsit on estan situats els aparells de cloració automàtica i el grup de 
pressió per a la totalitat de la xarxa de distribució descrita al plànol núm. 7 del Projecte 
d’urbanització de Tourist Club. La caseta i els equips no consten en el projecte 
d’urbanització. 
 
Aquestes instal·lacions no són accessibles des de la via pública ja que tenen una tanca 
perimetral de filat i porta amb candaus. 
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La caseta de màquines també està tancada. 
 
2) Pou núm. 1 situat a la zona verda que figura a la descripció 2ª. Pou entubat actualment 
fora de funcionament tot i estar equipat amb equips de bombeig, no accessible per estar en 
una caseta tancada amb candau i cadena. 
 
3) Pou núm. 2 És un pou entubat i no contemplat en el Projecte d’urbanització, emplaçat junt 
a la mateixa porta d’accés a la parcel·la del dipòsit, i tancat amb candau. Està degudament 
equipat amb equip de bombeig, actualment en funcionament. 
 
Situació: ZONA DE PROTECCION discontinua , de  la URBANIZACION “TOURIST 
CLUB CALDAS” , en termino municipal de Caldes de Malavella , que ocupa una superficie 
total  de CUATRO MIL SETECIENTOS QUINCE METROS CUADRADOS , …/… 
(Quinta ), situada en parte  de la segunda Zona Verde, tiene forma sensiblemente cuadrada, en 
cuyo interior se ubica UN POZO DE CAPTACIO DE AGUA POTABLE,  y que LINDA : al 
Norte , con Zona de Equipamiento; al Este , Sur y Oeste, con Zona Verde que será cedida al 
Ayuntamiento de Caldes de Malavella. 
 
4) Xarxa d’impulsió des dels pous núms. 1 i 2 fins al dipòsit, incloses vàlvules antiretorn. La 
xarxa del pou núm. 1 està descrita i grafiada al projecte d’urbanització del Tourist Club, en el 
plànol núm. 6. La del pou núm. 2 no consta en el projecte d’urbanització. 
 
5) Xarxa de distribució de gravetat, amb boques de rec, claus de pas de comporta i 
ventoses. Grafiades al plànol núm. 7 del projecte d’urbanització de Tourist Club. 
 
- Segon.- Aquest acord en cap cas suposa l’assumpció dels deutes que l’Associació de 
propietaris de la urbanització “Tourist Club Caldas” hagi contret fins a la data amb empreses 
privades i/o administracions públiques per a cap concepte en la gestió d’aquest servei.      
 
- Tercer.- Donar compte d’aquesta resolució en la primera sessió plenària que se celebri. 
 
- Quart.- Notificar aquest acord als veïns de la Urbanització Tourist Club i fer-lo públic per a 
general coneixement.” 
 
L'enginyer Municipal Sr. Miquel Grau,  en data 9 de Juliol de 2007,  un cop es va intervenir 
en el servei ve emetre un informe tècnic que completava el que havia fonamentat part de la 
resolució , en el que indicava que les instal.lacions del servei  comptaven també amb la 
instal·lació d'un altre pou que queda referenciat com a pou número 2, amb la descripció 
següent: 
 
“Pou entubat situat a la mateixa zona verda que el pou núm. 1 i emplaçat més cap al sud oest, 
a tocar del límit de la mateixa zona verda amb la propietat adjacent. Actualment fora de 
funcionament tot i estar equipat amb equips de bombament. Es troba dins una caseta tancada 
amb candau i cadena." 
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Per l'exposat es proposa al Ple l'adopció dels següents, 
 
ACORDS: 
 
RATIFICAR  en tots els seus termes  la resolució de l'Alcaldia de data 2 de juliol de 2007 , 
núm. 72 , i incorporant  al servei  a més del que consta en aquell acord  , el pou abans descrit. 
 
No obstant el Ple decidirà. 
 
Exposa la proposta de ratificació el Sr. Alcalde explicant  que la resolució d’intervenir el 
servei va venir obligada  per la situació en què es trobava aquest , gestionat per l'“Associació 
de Propietaris de la urbanització Tourist Club", amb malbaratament  important  de l’aigua, 
amb moltes avaries, impossibilitat de fer-se’n càrrec l’associació i manca de cobrament. Era 
clara una  manca de manteniment dels pous i de les instal·lacions. Amb la intervenció 
municipal s’han reparat avaries, les bombes, s’ha establert un horari. Es va fer una reunió 
amb tots els veïns , en la que la  majoria es va manifestar a favor, i s’establiren els diferents 
passos a seguir per a establir la regularització del servei. En primer lloc s’ha procedit a la 
instal·lació dels  comptadors, a dia d’avui en manquen 16 per instal·lar, en breu es procedirà a 
una primera lectura  d’inici del servei, i es procedirà a tallar el subministrament  a aquelles 
finques  que no s'hi hagin incorporat. S’intentarà normalitzar la prestació d’un servei en el 
que a hores d’ara hi ha veïns que no el paguen  i d’altra banda  s’està abusant de la utilització 
de l’aigua. Aquesta actuació veïnal que no es general, però amb forta incidència requereix 
d’una actuació  de  regulació ferma. 
 
Seguidament intervé per part del grup  CIU el regidor  Sr. Salvador Balliu , considera que 
aquesta actuació era necessària , el seu grup hauria fet el mateix, és una actuació per 
regularitzar  l’ús de  comptadors  i el pagament de l’aigua. 
 
A continuació el portaveu del grup ERC, Sr. Marcel Vila,  diu que el seu grup junt  amb 
l’Associació de propietaris  i Prodaisa havien fet algunes gestions. El temps va impedir que es 
donés solució  al tema, en un espai de temps molt significatiu pel consum de l’aigua. Essent 
aquest tema, fruit d’anteriors negociacions,  el seu grup votarà a favor. 
 
El Sr. Alcalde prefereix no respondre a la intervenció  del regidor, i a la qual cosa el Sr. Vila 
respon contestant que els fets demostraran la seva intervenció per a solucionar aquest 
problema  en l’anterior legislatura, buscarà els antecedents que demostren el treball que va fer 
amb la urbanització Turist Club  i ho portarà al proper Ple. 
 
El Sr. Alcalde  respon que les accions són les que s’estan prenent en aquesta sessió plenària. 
 
Seguidament el representat del grup  PSC, Sr. David Lacoma  aplaudeix l’actuació municipal 
en aquesta qüestió. La gestió del recurs hídric demana  que se segueixi treballant per a 
normalitzar  el tema de les piscines, l’estalvi d’aigua en les noves construccions  i la gestió de 
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les xarxes  d’abastament. Doncs  aquesta problemàtica  és un dels pilars fonamentals dels 
municipi. 
 
El Sr. Victoriano Ramos del grup  ICV considera adequada aquesta  intervenció que ha estat  
fruit d’una situació urgent. S'havia de corregir el descontrol al que s’havia arribat. L’aigua es 
gestionava de qualsevol manera , amb excés de consum, descontrol  a les piscines , reg. Cal 
tenir una especial cura en la gestió general de les  infrastructures tant de la xarxa general  com 
secundàries, i del seu control. 
 
Respon el Sr. Alcalde , que es manifesta d’acord  en totes aquestes mesures proposades, que 
han de permetre un ús racional de l’aigua, destaca la col·laboració  dels veïns del Tourist 
Club, i posa a disposició la regidoria d’aigua, que treballa amb un especial interès  per 
garantir l’aigua que arriba als domicilis . 
 
El dictamen és aprovat per unanimitat. 
  
QUART.- DICTAMEN EN RELACIÓ A L'APROVACIÓ D'UN CONVENI URBANÍSTIC 
PER A LA URBANITZACIÓ DEL C/ BALMES, EN LA PART QUE PERTOCA AL 
POLÍGON  3 DEL PLA GENERAL. 
 
No participa ni intervé  en la deliberació ni votació d’aquest punt el Regidor Sr. David 
Lacoma i Perez, d’acord amb l’establert als arts. 76 de la LBRL i 167 del TRLMRLC i 28 del 
ROM. 
 
Vista la proposta de conveni   entre   l’Ajuntament de Caldes de Malavella i els propietaris de 
la totalitat de les finques que integren el Polígon 3 i el representant de l’agrupació de veïns 
del polígon 4 A, que preveu el finançament de la urbanització d’un tram del  carrer Balmes, 
en la part que pertoca a aquest polígon. 
  
Vistos els informes tècnics i jurídics obrants a l’expedient, la Comissió Informativa 
d’Urbanisme, aigua, medi ambient, obres i serveis i mobilitat,  proposa al Ple l’adopció dels 
següents, ACORDS: 
 
1.-  Aprovar el conveni  urbanístic entre l’Ajuntament de Caldes de Malavella i els propietaris 
de la totalitat de les finques que integren el Polígon 3 i el Sr. Benet Viñals Batchellí , qui té 
un poder especial conferit  pels propietaris del polígon P4A , segons escriptura signada 
davant l'Il·ltre. notari de Girona, Sr. Ramon Coll Figa el 15 de juny de 2005 , inscrita al 
registre d'entitats col·laborades de la Generalitat de Catalunya amb el núm. 2.285  del Tom 19 
, del llibre bàsic d’ aquest  registre. , que ha de permetre la urbanització del carrer Balmes , en 
la part que pertoca  al polígon P3 del vigent PGM. 
 
2.- D’acord amb l’establert a l’art. 26.1  del Decret 305/2006, de 18 de juliol  l'acord 
d'aprovació d'aquest conveni urbanístic serà publicat al  BOP de Girona dins el mes següent 
al de la seva aprovació 
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No obstant el Ple decidirà. 
 
Sotmès el dictamen a votació és aprovat per 12 vots a favor. 
  
CINQUÈ.- DICTAMEN PER AL NOMENAMENT DE JUTGES DE PAU (TITULAR I 
SUBSTITUT) 
 
Incoat l’expedient per la renovació dels Jutges de Pau titular i substitut, en haver-se exhaurit 
el termini de quatre anys fixat pels arts. 4 i 20 del Reglament 3/1995, de 7 de juny, es va obrir 
convocatòria pública mitjançant anunci publicat en el BOP de Girona núm. 66 del 3 d’abril de 
2007, en el tauló d’edictes municipal, en el Jutjat de Pau d’aquest municipi, i en el Jutjat 
Degà de Santa Coloma de Farners. 
 
En el termini de convocatòria s’han presentat les sol·licituds dels senyors: 
 
- Amb RE/núm. 1872 del dia 24 d’abril de 2007, sol·licitud del Sr. Antoni Vilà i Ribot, pel 

càrrec de Jutge de Pau titular. 
- Amb RE/núm. 1899 del dia 25 d’abril de 2007, sol·licitud del Sr. Jaume Cros i Hurtós, pel 

càrrec de Jutge de Pau substitut. 
 
Fora del termini de convocatòria s’han presentat les següents sol·licituds: 
 
- Amb RE/núm. 2259 del dia 10 de maig de 2007, sol·licitud del Sr. Miquel Parareda 

Bosch, pel càrrec de Jutge de Pau titular. 
 
Correspon al Ple de l’Ajuntament escollir els Jutges de Pau, per la qual cosa es proposa 
l’adopció dels següents, 
 
ACORDS: 
 
Primer.- 
 
- Nomenar el Sr. Antoni Vilà i Ribot, amb D.N.I. núm. 40.241.796-F amb domicili al C/ 

Sant Esteve, 19, baixos de Caldes de Malavella, Jutge de Pau Titular. 
- Nomenar el Sr. Jaume Cros i Hurtós, amb D.N.I. núm. 40.187.401-F, amb domicili al C/ 

Pla i Deniel, 17 de Caldes de Malavella, Jutge de Pau Substitut. 
 
Segon.- Trametre notificació del present acord al Jutjat Degà de Primera Instància i Instrucció 
de Santa  Coloma de Farners. 
 
No obstant, el Ple decidirà. 
 
El Sr. Alcalde  exposa la proposta. 



 17 

 
El Sr. Marcel Vila felicita  als Jutges de Pau i substitut , per desenvolupar el que considera 
una tasca pública noble i a vegades complexe, i els hi desitja  que la portin a terme amb els 
majors èxits i pocs problemes. 
 
Sotmès el dictamen a votació aquest s'aprova per unanimitat. 
 
Un cop procedida aquesta  el Sr. Alcalde felicita en nom de tot  el consistori els nomenats, al 
Sr. Jaume Cros  personalment, al trobar-se a la sala, i al Sr. Antoni Vilà a qui se li farà arribar 
la felicitació. 
 
SISÈ.- DICTAMEN EN RELACIÓ A L'APROVACIÓ DEL PLA ESPECIAL 
D'AMPLIACIÓ I REHABILITACIÓ DE MASIA (CAN CORNEY). 
 
Atès que es va aprovar inicialment per resolució de l'Alcaldia el Pla especial d'ampliació i 
rehabilitació  de masia per a turisme rural a Mas Martorell (Can Corney) al veïnat de Franciac 
núm. 13 , s’ha sotmès a informació pública durant el termini d’un mes, mitjançant anunci en 
el Butlletí Oficial de la Província de Girona núm. 65 de 2 d'abril de 2007, Diari el Punt del 

dia 22 de març de 2007 i tauler d'anuncis municipal , sense que en aquest període  s’hagin  
presentat al·legacions. 
 
La Comissió informativa  proposa al Ple l’adopció del següent ACORD: 
 
PRIMER. Aprovar provisionalment el Pla especial d'ampliació i rehabilitació  de masia per a 
turisme rural a Mas Martorell (Can Corney) al veïnat de Franciac núm. 13. 
 

SEGON. Remetre la documentació tècnica i administrativa a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme, als efectes de l'aprovació definitiva. 
 
Exposa la proposta el Sr. Alcalde , que la considera un tipus d’activitat  que conté uns 
paràmetres correctes que han de permetre la rehabilitació i manteniment de les masies. 
 
Per la seva part el regidor Sr. Salvador Balliu, considera favorable per al municipi aquesta 
actuació. 
 
El regidor Sr. Marcel Vila diu que a traves del POUM, en el que tots estem treballant es 
contempla aquesta proposta que ha d’ajudar a donar vitalitat, fomentant el turisme rural  amb 
uns paràmetres que ajudin a potenciar el municipi. 
 
El regidor Sr. David Lacoma considera també favorable la proposta, en tant que per un 
municipi  turístic aquest tipus d’activitat  ( en tant que conté també un aspecte de 
diversificitat) és molt  convenient. 
 
Una bona iniciativa és també la valoració que en fa el regidor Sr. Victoriano Ramos. 
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Sotmès el dictamen a votació aquest és aprovat per unanimitat. 
 
SETÈ.- DICTAMEN EN RELACIÓ AL PROGRAMA DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA 
EN LA REVISIÓ DEL PLANEJAMENT I APROVACIÓ DEL PLA D'ORDENACIÓ 
URBANA DE CALDES DE MALAVELLA. 
 
El Ple de 29 de novembre de 2004 va aprovar el Programa de participació ciutadana en la 
revisió del planejament i aprovació del  pla d’ordenació urbana municipal de Caldes de 
Malavella. 
 
El programa establia la participació en les diferents etapes d'elaboració del POUM. 
 
La primera etapa, prèvia a la redacció dels documents, culmina amb l'aprovació pel Ple dels 
criteris i solucions generals, d'acord amb els quals han de culminar-se els treballs de la revisió 
i adaptació del Pla. Aquesta aprovació es va fer el 29 de maig de 2006. 
 
Pel temps  transcorregut, i abans d'arribar a l'aprovació inicial del planejament, és 
aconsellable iniciar un procés de motivació i foment de la participació ciutadana que es pugui 
mantenir fins a la finalització del procés. 
 
Per l'exposat i d'acord amb el que disposa l'art. 22 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, en 
relació al 59.3 a) del Decret Legislatiu 1/2005, Text refós de la Llei d'urbanisme es proposa  
al Ple l'adopció dels següents , 
 
ACORDS: 
 

PRIMER.-  Aprovar  la modificació  del  Programa de participació ciutadana en la revisió 
del planejament i aprovació del  pla d’ordenació urbana municipal de Caldes de Malavella, 
ampliant-lo i incorporant al mateix , en les diferents fases les determinacions següents: 
 
Primera Fase. Prèvia a la redacció dels documents. 
 
Per a culminar aquesta etapa i abans de l'aprovació inicial del POUM, es continua amb el  
procés de participació del programa de Participació Ciutadana del POUM de Caldes de 
Malavella, articulant-se a tots els nivells, des del més elemental i bàsic, a través de la 
informació pública, fins a la participació comunitària, a partir de la creació dels espais de  
consulta que es puguin formalitzar. 
 
Amb l'objecte del programa de participació ciutadana que és: 
 
- Fomentar i garantir els drets d'informació, iniciativa i participació ciutadana en tot el 

procés de planejament del municipi. 
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- Facilitar la divulgació i la comprensió dels objectius i continguts dels treballs de 
planejament. 

 
L'Ajuntament garantirà la divulgació dels continguts a tots els veïns, els inclourà al web 
municipal, es difondran en els mitjans de comunicació municipals i es comunicarà als diaris 
d'abast comarcal la realització del procés participatiu. S’editarà un fulletó que informi de 
manera genèrica l’estat de redacció del planejament. 
 
De manera indicativa i no limitadora es preveu la realització de les següents activitats: 
 
- La publicació d’un quadern ciutadà pel debat. 
- La celebració de reunions informatives sobre el procés de participació. 
- La realització de jornades de participació ciutadana. 
- La devolució de resultats. 
 
Seguint amb el criteri organitzatiu que va aprovar el Ple d'organització municipal la Comissió 
informativa d'urbanisme, aigua, medi ambient, obres i serveis i mobilitat assumeix plenament 
les funcions de la Comissió de seguiment del procés participatiu del POUM i, assumeix les 
previsions de la que es va crear amb la denominació  “ Comissió de seguiment de la revisió 
del planejament i d’aprovació del POUM de Caldes de Malavella” i farà  les funcions de 
caràcter consultiu i de supervisió dels treballs, activitats i iniciatives en el procés de redacció 
del POUM. 
 
Es procurarà la participació al municipi, a través de la regidoria de participació ciutadana que 
intervindrà directament en aquest procés de participació i informarà dels resultats dels 
processos de participació ciutadana a la Comissió de seguiment.  
 
La Comissió informativa d'urbanisme, aigua, medi ambient, obres i serveis i mobilitat en les 
seves reunions periòdiques recabarà la informació tècnica i jurídica que consideri, i un cop 
finalitzada la documentació precisa, d'acord amb la Llei 2/2002, se sotmetrà  la proposta 
d’acord al Ple de la Corporació. 
 
Segona fase. Aprovació dels documents. 
 
Després de l'aprovació inicial, els documents del Pla, romandran sotmesos a informació 
pública i a un procés de participació ciutadana pel termini d'un mes. 
 
En aquest període es desenvoluparan les actuacions següents: 
 
a) S'exposaran públicament els treballs que contenen els criteris generals del nou 

ordenament del municipi. 
 
b) Es presentaran públicament aquests treballs a: 
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• Els participants de les jornades de participació 
• Ciutadans i ciutadanes en general 
 

c) Es presentarà als mitjans de comunicació i es publicarà als mitjans de comunicació 
municipals la informació relativa a aquesta exposició pública. 

 
d) Es mantindran els mitjans creats en la primera fase de participació, per a fer la presentació 

de les propostes i suggeriments ciutadans. 
 
e) S'establiran, mitjançant un punt d’informació, els mecanismes per a rebre informació i 

assessorament i fer, la consulta directa dels documents que contenen aquests treballs. 
 
f) Es donarà resposta individualitzada a les al·legacions presentades que contindrà: 

• Informe tècnic, elaborat per l'equip redactor 
• Resolució municipal 
• Modificacions derivades de l'al·legació, si s’escau 
 

g) L'informe a les al·legacions i la resolució municipal s'inclouran com a document del pla, 
que serà públic i podrà ser consultat en la fase posterior a l'aprovació provisional. 

 
h) L'Ajuntament informarà als ciutadans del municipi de l'aprovació provisional del Pla 

d'Ordenació Urbanística Municipal utilitzant els mitjans abans citats: web, revista 
municipal i qualsevol altre mitjà que garanteixi una difusió general. 

 
i) Posteriorment a l'aprovació provisional, l'ajuntament informarà de l'estat de tramitació del 

pla, així com, si s'escau, de les modificacions derivades de la tramitació, sempre que no 
constitueixin modificacions substancials que serien objecte d'una segona informació 
pública d'acord amb les determinacions de l'article 83 i 90.3 de la Llei d'urbanisme i 
l'article 5 del reglament. 

 
j) Una vegada aprovat definitivament  el POUM s'efectuarà un seguiment bianual del seu 

grau de desenvolupament, amb l'objectiu de convenir els processos de modificació 
(exclosos els puntuals), les revisions preceptives, o en especial les que suposin canvis de 
requalificació del sòl. 

 
Si del seguiment que es faci d'aquests processos, es detecta amb anterioritat la procedència i 
necessitat d'efectuar alguna modificació substancial, entenent com a tal tots aquells que 
puguin afectar l'estructura general i orgànica del territori, aquesta exigirà la informació prèvia 
de la  Comissió Informativa. 
  
Una vegada decidida la conveniència de les modificacions, ja sigui puntuals o substancials, 
els períodes d'informació pública preceptius per llei suposaran un nou procés de participació 
ciutadana mitjançant la formulació de les al·legacions que s'estimin pertinents. Aquestes 
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al·legacions, a l'igual que en les etapes d'informació pública i de redacció dels documents de 
planejament, seran analitzades per la  Comissió Informativa , previ informe de l'equip o del 
tècnic redactor de les mateixes, abans d'efectuar l'aprovació provisional corresponent. 
 
SEGON.- Fer públic aquest acord mitjançant edictes a publicar en el tauló d’edictes 
municipal, BOP de Girona, DOG de Catalunya i dos diaris de reconeguda divulgació. 
 
No obstant el Ple decidirà. 
 
Presenta aquesta proposta  el regidor de promoció econòmica i turisme, participació ciutadana 
i comunicació, Sr. Jordi Aparicio, exposa que la incentivització  de les polítiques 
participatives  és un dels eixos  que l’equip de govern  va voler fomentar, amb la voluntat  
que la població participi  en la vida municipal. Amb aquesta proposta  es volen augmentar  els 
mínims previstos en la  llei, promovent  la participació  en la formació del POUM,  en tant 
que l’eina bàsica pel desenvolupament urbanístic del municipi, de manera que la ciutadania 
en sigui part activa. Junt amb la facilitació d'informació caldrà un procés  d’incentivització  
per a una correcta participació. 
 
Seguidament  intervé el Sr. Salvador Balliu , el seu grup votarà a favor de la proposta , si bé 
vol manifestar que la participació té dues vessants, una de clara i una de perillosa . Ha de 
quedar clar que qui ha de prendre les decisions  al municipi som els regidors de la 
Corporació, no es pot convertir la participació amb una eina que traslladi les decisions a fora 
d'aquesta sala, que a la vegada  justifiqui que si no s'ha fet bé es traslladi al poble. Insisteix  
que la decisió està en el consistori, i cal  estar atents  en aquest sentit, incideix en que no pot 
servir per a  traslladar responsabilitats a fora. 
 
La intervenció del  regidor  Sr. Marcel Vila , considera aquesta ampliació positiva, el que 
sigui sumar sempre serà benvingut  , ara bé estarà a l’expectativa del que s’està oferint . Cal 
que la gent sàpiga el que se li demana, i també com s’acabarà, per evitar decepcions .Hi 
veuen molta motivació, però recela dels continguts , del que considera una proposta  vaga, la 
concreció de la qual es veurà a la tardor .És  una tasca difícil, que desitja surti bé, recela dels 
resultats   i els objectius, es pregunta quin serà el número de gent  que hi participarà, en 
quines fases  i en quina concrecgió. 
 
En la seva intervenció  el regidor Sr. David Lacoma  vol recordar el gran numero de vegades 
en què  el regidor del grup PSC Sr. Llorenç Rustullet  havia reclamat més participació , ara 
s’està recolzant el seu criteri i d’això  se n’alegra . És bo que es materialitzi  i confia amb els 
treballs  que es desenvoluparan. Fa un incís en  els pressupostos participatius, i que s’hi 
comenci a treballar , així com també en altres aspectes  que també l’afecti. 
 
El Regidor Victoriano Ramos també considera positiva la proposta, la qual te el risc que no se 
sàpiga explicar prou bé als ciutadans, i que aquests puguin tenir prou informació que els 
permeti manifestar-se  i triar. És important  no presentar coses a les que no veiem solucions o 
que no s’ajustin prou a  la llei. 
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El regidor Sr. Jordi Aparicio, explica que s’està  treballant en un reglament de participació, 
que es treballarà perquè  es pugui arribar a una aprovació consensuada. 
 
Per la seva part el Sr. Alcalde considera  aquesta proposta com un primer pas en el procés de 
participació. La PIC treballarà perquè hi hagi una participació i implicació de la gent de 
Caldes, perquè entre tots prenguem decisions, no n'hi ha prou en anar a votar cada 4 anys, 
sinó que ens hem d’implicar en la presa de decisions. 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar s'aixeca la sessió essent un quart de dotze de la 
nit i d'ella la present acta del contingut de la qual jo, la Secretària, en dono fe. 
  
 
  
 
 


